

建设绿色安徽
守护健康家园
寻找“绿林”好汉
市场星报/合肥同仁医院

在大山深处,在密密匝匝的丛林中,在群山环绕的一座座孤峰上,在休宁县的数百万亩山水水间,只要你稍加留意,就能发现一两个、三五个游动或静谧的身影,他们如大山之魂般守护着这里的一草一木,一山一水。休宁县岭南林场职工程有发就是其中的一个,今年46岁的程有发来到岭南林场26年,他无法计算自己植下多少棵树,但他如今已拥有了一片绿色的海洋……



程有发正在瞭望监视“敌情”

一个人,一座房,百万亩绿色海洋

休宁县“绿林”好汉程有发:保护好每一个绿色的生命

海拔800多米的瞭望台

“这里大片的人工林都是我和同事亲手栽下的,如今看到这些树木,就像一个个鲜活的绿色生命,我有责任和义务保护好它们。”昨日下午,在岭南林场,坐在记者面前的清瘦汉子就是程有发。

5年前,他被林场派往岭南乡一座海拔800多米的瞭望台上班,一年365天,他和另一名同事按十天一轮流的方式坚守在这里,一个人,一座房子。

“当时,我是上山来接替一位即将退休同事的班,他在这个山上守了一辈子,我这点时间与他相比,真的不算什么。”程有发说。

程有发每天的工作除了到林地巡逻,

就是站在瞭望台用手中的望远镜向四周眺望,“下雨天要少一些,要是晴天,每隔十分钟就要看一次,不看不放心。”

既是千里眼又是顺风耳

交流中,程有发向我们讲述了他刚上班时候的一个故事。那天晴空万里,如往常一样,程有发拿着望远镜在瞭望台上四处察看,突然发现东北方向有一股小烟冒起,凭直觉可以断定是当地的村民在烧田。当时正是夏秋天气,村民在这样的天气里只要一不小心,就有可能引发森林大火。

程有发当即拨通县森林防火办的电话,报告具体位置。当防火办把情况与当地乡镇通报,民兵应急小分队限员赶到

火险地时,烧田火种已经烧着了边上的山场……由于处置及时,火险被扼杀在萌芽状态。

5年来,正是有了程有发和瞭望台这一千里眼和顺风耳,扼制了一起又一起火灾的发生。

一年中7个月寂寞时光

森林防火期从10月开始,一直到来年的4月底结束,程有发一年中有7个月都要在这里度过。

瞭望台前不着村后不着店,能陪伴程有发的就是一台电视机了。白天没时间看,但也开着,能听听声音就当是有人陪着聊天了。瞭望台的边上,程有发还种了一块菜地,地里有萝卜,有大蒜,自给自足解

决蔬菜供应。

“我一个人守在这高山上,许多时候感到很寂寞,特别是遇到过年,也必须守在山场里,放弃了和家人团聚,但看到百万亩森林在我们的守护中更茂盛、更安全,这些付出都值得。”程有发说,为了心中的那片绿,他将继续坚守。

本报与合肥同仁医院继续征集“绿林”好汉,如果他就在您的身边,请告诉我们,征集热线:18656151052。凡读者推选出的“绿林”好汉,将由合肥同仁医院为其免费体检。因为长年荒山植树造林,他们大多患有风湿或椎间盘突出,合肥同仁医院还将安排专家团队为他们提供免费治疗的机会。

江伟民 张舒 记者 陈明 张火旺 文/图

陌生来电张口就说涉嫌洗黑钱

幸亏当事人多了个心眼才免遭被骗

星报讯(蔡乐天 记者 曹开发) 近日,45岁的李女士匆匆来到宁国市公安局大院,声称要找一位王警官。当民警问她找哪位王警官、有什么事时,她却欲言又止。

在民警耐心询问下,她终于说出了原委:当日上午,她接到一个自称是合肥市公安局“王强”警官的电话,被告之自己涉及一起洗黑钱案件,涉案金额达

380万。

不一会,她又接到一自称是宁国市公安局王警官的电话,号码显示为+0563110,对方告诉她必须配合合肥警方开展工作。

不久,合肥的“王强”警官再次来电,以需冻结其所有银行账户为由,让其将存款转入安全账户,而且这事对任何外人都不能说。

民警听到这,早已明白怎么回事了,这又是一起电信诈骗案。

正好这时,李某手中的手机又响了,民警叫她接电话,就说自己正在公安局里,请民警跟对方通话。

对方一听民警要接电话,说了句“你先忙,我们以后再联系吧”就把电话挂断了,这时李女士才恍然大悟自己遇到的是骗子。

本周我省气温继续回暖

周末再迎降雨

星报讯(记者 祝亮) 在刚刚过去的这个周末,我省大部分地区遭遇了一次明显的降雨过程,江淮之间南部和江南部分地区出现大雨,并伴有雷电。不过,这场降雨并未让气温跟着跳水,今天全省最高气温仍能达到20℃以上。记者昨日从省气象部门获悉,本周我省天气很不错,气温也开始继续回暖。

据省气象专家预计,18~21日,江北以多云天气为主,19日和21日江南有降水。3月22日开始,我省还将有一次降水过程。

赃款用于炒股? 测谎仪伺候!

运用测谎技术,反贪局核实挪用公款案赃款去向

星报讯(朱伟 周国庆 记者 王汝华) 近日,安庆市检察院反贪局运用多道心理测试(俗称“测谎”)技术手段,成功核实一起贪污、挪用大案的赃款去向。这也是该市检察机关首次将“测谎”技术引入贪污受贿犯罪案件侦查的有效尝试。

在这起案件中,安庆某医院出纳李某涉嫌贪污、挪用单位公款达千余万元,其被检察院反贪局依法立案侦查

后,虽对其犯罪事实供认不讳,但对赃款去向,只供述为用于炒股、赌博,且案发时家中无任何财产,造成无法追回赃款的后果。

面对这种情况,办案人员认为犯罪嫌疑人可能还存在侥幸心理。为了查清千万元赃款的真实去向,有效挽回经济损失,经检察长批准,该市检察院邀请西南政法大学两位测谎专家,在李某自愿接受测试的前提下,对其运用测谎

仪进行了多道心理测试。

经过心跳、血压、手掌皮肤、体温、肌肉、呼吸等一系列环节的测试,核实了李某涉嫌贪污、挪用单位公款千余万元用于炒股和赌博的去向。

检察院已将该案线索和此次测谎结果移送了公安部门,供其在查处相关赌博案件和追赃中参考。同时,检察院还组织全体反贪干警通过同步视频观摩学习了测谎全过程。

餐厨垃圾引来上市公司

桑德环境获30年特许经营权

星报讯(记者 丁林) 地沟油、猪泔水……这些城市餐厨垃圾,一直为不少人所诟病。但今后,在淮南,或将再也不见大街上捞地沟油的摩托。来自北京的上市公司桑德环境日前发布公告称,公司控股子公司淮南国新与淮南市容管理局12日签署《淮南餐厨垃圾收集处置特许经营协议》,将投资约1亿元在淮南运作餐厨垃圾处置业务,特许经营期限为30年。

根据公告,淮南餐厨垃圾收集处置项目将于年内开工,采用厌氧发酵制沼气工艺建设一座总处理规模为200吨/日(一期工程处理规模为100吨/日)的餐厨垃圾处置中心,用餐厨垃圾生产工业油脂、沼气和有机肥料等。